

*Сегодня  
в номере*

- О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА ЗА 2000 ГОД
- СЪЕЗД НАЦЕЛИЛ НА КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА
- ЖИВОТНОВОДСТВО: ЛИДЕРЫ ПРЕЖНИЕ
- НОВЫЙ ПОРЯДОК ВЫДЕЛЕНИЯ ЛЕСА НАСЕЛЕНИЮ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
издается  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
13 февраля  
2001 года

№ 23  
(13607)

Цена  
свободная.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 12 февраля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о санитарно-эпидемиологическом состоянии в Сланцевском районе за 2000 г., с которой выступил главный врач ГУ ГЦ СЭС Г. Н. Волков. Он, в частности, сказал, что в прошедшем году выбросы вредных веществ в воздушный бассейн возросли на 10%. Речная вода в пределах города и у городского водозабора не отклоняется от санитарных требований. Радиационная обстановка на территории района спокойная. Растет заболеваемость профессиональная (в основном среди шахтеров), в 2000 году зарегистрировано 16 случаев. Редакция предполагает более полную информацию по рассматриваемому на совещании вопросу опубликовать в

одном из ближайших номеров газеты «Знамя труда».

Затем были рассмотрены другие вопросы. Так, например, заместитель главы администрации А. А. Хоперский обратился к руководителям муниципальных предприятий, организаций с предложением ввести безналичное перечисление коммунальных платежей, вычитывая из зарплаты работников. Работа бухгалтеров соответственно может быть оплачена. Начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. Веселова сообщила, что предусмотренное увеличение минимального размера пенсии до 600 рублей относится только к тем категориям пенсионеров, у кого выработан полный трудовой стаж.

Я. Я. Богданов обратил внимание руководства комбината благоустройства города на неоперативность и недостаточность принимаемых мер по уборке городской территории от снега, особенно при приведении в порядок дорожного полотна у автобусных остановок.

**Горячий телефон** 2 — 16 — 70  
с 16 до 17 часов

О. Я. КРЕСТНИКОВА, д. Выскатка: «Я живу в д. № 24 по ул. Садовая. В квартире очень холодно, в морозные дни выше 9 градусов температура не поднимается. Фуфайку не снимаю. А мне 76-й год, чувствую себя плохо».

Л. А. ПЛЕШКОВА — жительница того же дома, инвалид 2 группы:

«Батареи чуть теплые. Звоню в нашу котельную, а в ответ: «Нам велят такую температуру держать». А кто велит, если в квартире такой холод?».

Отвечает начальник производства «Теплосеть» МУП «ЖХХ» В. Н. БЫЧКОВ:

— Действительно, котельная держит заданную температуру. Ее параметры зависят от температуры наружного воздуха, а также от запаса топлива. К сожалению, с поставкой сланцевого масла проблемы, работаем зачастую «с колес». Топливо приходится экономить.

В службе «05» ответили, что 7 февраля (в этот день звонили по «горячему телефону» жительницы Выскатки) заданная температура теплоносителя составляла 55°.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

16.02.2001 г. с 14 до 16 часов в здании Черновской волости, 19.02.2001 г. с 14 до 17 часов в здании администрации МО ведет прием граждан руководитель общественной приемной — представитель губернатора Ленобласти Н. В. Афанасьева.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

С начала года в городе и районе не было зарегистрировано тяжелых несчастных случаев на производстве.

В соответствии с распоряжением главы МО «Сланцевский район», с 15 февраля начнется техосмотр машино-тракторной техники на предприятиях города и района.

В феврале в АО «Родина» вновь началось обучение работников ферм. Занятия ведут все специалисты хозяйства.

В городе началось первенство школьных команд по мини-футболу.

800 человек, проживающих на территории МО «Сланцевский район», получают социальные пенсии.

В феврале в акционерных обществах «Осьминское», «Аврора» побывали специалисты отдела сельского хозяйства, племотдела, госветслужбы по вопросам улучшения работы в животноводстве.

### Беспрерывно расчищали дороги

В связи со снегопадом круглые сутки вели расчистку дорог работники ДРСУ 10—11 февраля. В работе 21 единица техники — машины, тракторы, погрузчики. После текущего ремонта на днях выйдут на дороги еще несколько машин. Как сказал начальник ДРСУ К. В. Великоселец, в начале недели нужно успеть нанести на дорожное покрытие песчано-соляную смесь, тогда при потеплении легче будет вести очистку. В первую очередь внимание уделяется основным дорогам с автобусным движением.

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Вопросы депутату избирательного округа № 23 Законодательного собрания Ленинградской области В. Н. Климову можно передать через его помощника или записаться на прием по телефону 2-34-43.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**ПРАЙМ-ТАСС.** По сообщению премьер-министра РФ М. Касьянова, рост инвестиций в российскую экономику в 2000 году составил 18,3% по отношению к 1999 году.

Правительство утвердило программу погашения в 2001—2004 годах государственного внутреннего долга РФ по долговым товарным обязательствам (займы на приобретение товаров народного потребления, расчетные чеки с правом приобретения автомобиля и т. д.). На погашение обязательств предусматривается в 2001 году выделить 3 млрд. руб.

Сегодня на долю Сбербанка приходится около 76% рынка частных вкладов. В нем открыто 230 млн. счетов частных лиц, включая как действующие, так и «забытые» вклады.

Минздрав России издал приказ о распределении квот на санаторные путевки для детей. На период с 2001 до 2005 года каждый регион получит возможность бесплатно отправить в санатории Минздрава определенное количество детей, которые нуждаются в санаторно-курортном лечении.

### НАГРАЖДЕНИЯ

Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район» за многолетний добросовестный труд в системе общественного питания и в связи с юбилеем награждена заведующая столовой пассажирского автопредприятия София Анатольевна ФАКТОРОВИЧ.

### Порог по гриппу еще высок

Вчера вновь состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и санитарно-противоэпидемической комиссии. Рассматривался вопрос по гриппу в нашем городе. За прошедшую неделю было зарегистрировано 439 больных гриппом и 187 человек заболели ОРЗ. Всего 626 человек. Эти

данные свидетельствуют о том, что эпидемический порог превышен в 1,1 раза.

Было решено учебные занятия в школах продолжить. Но проведение культурных и масовых мероприятий приостановлено до 16 февраля.

В. ГОРДЕЕВА.

### Лицей начинает прием

Политехнический лицей пользуется популярностью в нашем городе — юноши и девушки идут сюда, чтобы получить среднее образование и хорошие профессии.

В лицее начался прием заявлений на первый курс. «Как

### Как отдыхать будем?

Председатель Правительства РФ Михаил Касьянов подписал постановление о переносе выходных дней в 2001 году.

Как сообщили ПРАЙМ-ТАСС в департаменте правительственный информации, в целях обеспечения благоприятных условий для производственного труда и отдыха Правительство переносит в этом году следующие выходные дни: с воскресенья 11 марта на пятницу 9 марта; с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля; с субботы 9 июня на понедельник 11 июня и с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря.

### „02“ сообщает

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 31 сообщение о преступлениях и происшествиях. Возбуждено 14 уголовных дел. К административной ответственности привлечены 168 человек, за нарушение антиалкогольного законодательства наказаны 68, за мелкое хулиганство — 41. Проверено 585 единиц автотранспорта, правила дорожного движения были нарушены 296 раз.

#### БИЗНЕС ПРОЦВЕТАЕТ

Руководство Сланцевских районных электросетей заявило о том, что в неустановленный период времени у деревни Леонтьевское Новосельской волости злоумышленники с ЛЭП сняли 800 метров проводов весом 150,4 кг. Ущерб составил 6712 руб.

Мастер городских электросетей заявил, что с 1 по 7 февраля с ЛЭП на ул. Чайковского сняли 140 метров проводов. Злоумышленники причинили горэлектросетям ущерб на сумму 198 рублей.

### „01“ СООБЩАЕТ

5 февраля в 20.25 загорелась баня в деревне Большие Поля. Строение размером 6×7 спасти не удалось. От него остались одни стены. Дознание установило, что пожар произошел из-за нарушения правил устройства и эксплуатации печи.

# О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА ЗА 2000 ГОД

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В январе—декабре 2000 года предприятиями промышленности Сланцевского района (без учета предприятий малого бизнеса) произведено продукции и оказано услуг (без НДС) на 675,7 миллиона рублей, что в текущих ценах на 23 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Однако индекс физического объема промышленной продукции за 2000 год в сопоставимых ценах составил всего 76 процентов к 1999 году.

Объем розничного товарооборота предприятий промышленности за год составил 9,3 миллиона рублей, ими оказано платных услуг населению на 1,8 миллиона рублей.

Объем промышленного производства по основному виду деятельности предприятий промышленности составил 637,3 миллиона рублей или в текущих ценах на 23 процента больше, чем за 1999 год.

Выпуск инновационной продукции составил 0,01 процента в общем объеме производства. Инновационную деятельность имело одно предприятие — АО «Завод «Сланцы».

Доля выпуска продукции предприятиями смешанной формы собственности в общем объеме производства — 73,5 процента, частной — 24,8; иностранных юридических лиц — 1,7 процента.

За январь—декабрь достигнуты темпы роста по производству цемента — 140 процентов, известняковой муки — 119; резиновой обуви — 126; пластификатора — 106 процентов. Производство цельномолочной продукции увеличилось на 2 процента.

Вместе с тем, снижено производство электроэнергии на 18 процентов, теплознегрии (отпущенной) — на 5; сланца — на 14; синтетических смол и пластических масс — на 43 процента. Выпуск подрельсовых прокладок сократился почти вдвое. Выпуск швейных изделий уменьшился на 6 процентов.

Предприятиями промышленности произведено потребительских товаров на 47,2 миллиона рублей, в том числе продовольственных — на 16,5, что составляет 35 процентов от общего объема. Выпуск потребительских товаров по сравнению с 1999 годом сократился на 13 процентов.

Семь промышленных предприятий Сланцевского района по итогам года (предварительные данные) сработали с убытком. Их суммарный убыток составил 11,9 миллиона рублей, что в 2,3 раза больше, чем за 1999 год.

Общий объем полученной за январь—декабрь 2000 года балансовой прибыли (предварительные данные) в промышленности района составил 72,9 миллиона рублей, что на 1,3 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года.

По состоянию на 1 января 2001 года общий объем дебиторской задолженности составил 326,8 миллиона рублей. Структура просроченной дебиторской задолженности не изменилась. По-прежнему ее основной объем (82 процента) приходится на просроченную задолженность покупателей (на 1 января 2000 года было 91,3 процента). Просроченная дебиторская задолженность длительностью свыше 3-х месяцев снизилась и составила 46 процентов в общем объеме просроченной задолженности.

Кредиторская задолженность по промышленным предприятиям

снизилась с начала года на 33 процента и составила 291,1 миллиона рублей, из которых 72 процента — просроченная.

Наибольшую часть просроченной кредиторской задолженности составляет задолженность поставщикам — 48,7 процента, что в абсолютном выражении составляет 141,8 миллиона рублей.

Общая задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды предприятиями промышленности за 2000 год в сопоставимых ценах составила 92 миллиона рублей, из которых 73 процента — просроченная.

Не имеют просроченной задолженности перед бюджетом акционерное общество «Завод «Сланцы» и ГУ «Сланцевский лесхоз».

Коэффициент покрытия (отношение оборотных средств к кредиторской задолженности и краткосрочным кредитам и займам), характеризующий платежеспособность предприятий промышленности, составил на 1 января 2001 года 19,1 процента.

Общий объем кредитов, предоставленных предприятиям промышленности, на 1 января 2001 года составил 11,8 миллиона рублей.

Среднесписочная численность работников, задействованных на предприятиях промышленности (без учета малых), за 2000 год уменьшилась по сравнению с 1999 годом на 1,3 процента и составила 6864 человека. На 5 промышленных предприятиях (акционерные общества: «Сланцевский КСД», «Полимер-Фаро», «Производство резиновой и полимерной обуви», ООО «Садолин-Гарментс», «Девулк-Полимер») имели место отпуска по инициативе администрации. За январь—декабрь эти отпуска составили 12548 человеко-дней.

Среднемесячная номинальная заработкаальная плата, начисленная работникам промышленных предприятий за 2000 год, увеличилась по сравнению с 1999 годом в 1,5 раза и составила 2264 рубля.

Разрыв оплаты труда самой низкооплачиваемой и высокооплачиваемой отраслей промышленности составил 4 раза.

На 1 января 2001 года просроченная задолженность по заработной плате имели акционерные общества: «Ленинградсланец», «Сельхозтехника», «Сланцыхлеб», «Полимер-Фаро» и ООО «Девулк-Полимер».

Суммарная просроченная задолженность по заработной плате на 1 января 2001 года составила 3,9 миллиона рублей.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Предприятиями и организациями всех форм собственности направлено 25,9 миллиона рублей инвестиций в основной капитал, что в 2 раза меньше, чем за 1999 год (в сопоставимых ценах).

В общем объеме инвестиций в основной капитал доля собственных средств предприятий и организаций составила 66 процентов; бюджетных средств — 19.

На долю предприятий и организаций негосударственного сектора экономики приходится 72 процента общего объема инвестиций в основной капитал.

Предприятиями и организациями федеральной и муниципальной форм собственности направлено 7,3 миллиона рублей инвестиций в основной капитал, их доля в общем объеме — 28 процентов.

На капитальный ремонт основных средств использовано 10,9 миллиона рублей, против 7,5 миллиона рублей в 1999 году.

По сравнению с 1999 годом инвестиции в непроизводственное строительство снизились в 12 раз.

В 2000 году введены в эксплуа-

тацию 36-квартирный 9-этажный жилой дом площадью 2159,1 квадратных метров и 60-квартирная часть 5-этажного 145-квартирного жилого дома площадью 3140,16 квадратных метров.

Жителями Сланцевского района за счет собственных средств введен 51 жилой индивидуальный дом общей площадью 2,8 тысячи квадратных метров (в 1999 году — 31 индивидуальный жилой дом). Все дома построены в сельской местности.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В Сланцевском районе производством сельхозпродукции занимаются 6 предприятий: АОЗТ «Родина», «Осьминское», «Аврора», ООО «Рассвет», СПК «Старопольский» и ЗАО «Сланцевское».

В январе—декабре 2000 года всеми видами деятельности сельхозпредприятий района произведено продукцию и оказано услуг в фактических ценах (без НДС) на сумму 84,8 миллиона рублей, в том числе по основной деятельности 73,4 миллиона рублей. Производство продукции и оказание услуг по сравнению с прошлым годом увеличилось на 32 процента.

Реализовано продуции в фактических ценах (включая НДС) на сумму 72 миллиона рублей, в том числе 89 процентов продукции собственного производства.

Объем платных услуг, оказанных населению сельхозпредприятиями, увеличился по сравнению с прошлым годом на 21 процент.

Розничный товарооборот в хозяйствах увеличился по сравнению с 1999 годом на 26 процентов.

В 2000 году сельхозпредприятиями произведено 3512 тонн зерна (в весе после доработки), что в 2 раза больше уровня прошлого года; 1974 тонны картофеля, что на 33 процента меньше; 148 тонн овощей — в 3 раза меньше; 545 тонн мяса (в живой массе), что на 30 процентов больше прошлого года; 10504 тонны молока, что на 24 процента больше. Уменьшили производство молока в ООО «Рассвет». Производство мяса увеличили все хозяйства.

Продуктивность животных в сельхозпредприятиях по сравнению с прошлым годом повысились. На одну корову надоено 3894 килограмма молока, что на 818 килограммов больше, чем год назад. Четырехтысячный рубеж по надою молока от одной коровы перешагнули АОЗТ «Родина» (4905 килограммов) и АОЗТ «Осьминское» (4428 килограммов).

Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2001 года в сельхозпредприятиях составило 5,2 тысячи голов, что на 5,7 процента меньше, чем на соответствующую дату прошлого года, в том числе коров 2,6 тысячи голов (на 6,2 процента меньше); свиней — 0,9 тысячи голов (на 7,2 процента меньше).

Падеж крупного рогатого скота по сравнению с январем—декабрем 1999 года уменьшился на 27 процентов и составил 107 голов. Падеж свиней снизился в 2 раза и составил 52 головы.

В 2000 году реализовано 34 тонны зерна, что в 4 раза меньше, чем в прошлом году, картофеля реализовано 795 тонн, что на 26 процентов меньше прошлого года; овощей 129 тонн, на 11 процентов меньше; мяса (в живом весе) реализовано 545 тонн — на 30 процентов больше; молока 10101 тонна или на 28 процентов больше уровня прошлого года.

Дебиторская задолженность сельскохозяйственных предприятий за 2000 год увеличилась на 4,7 процента и на 1 января 2001 года составила 6,7 миллиона, из которых 91 процент просроченная.

из которых 3,5 миллиона рублей с истекшим сроком оплаты.

Кредиторская задолженность хозяйств с начала года увеличилась в 1,7 раза и составила 24,4 миллиона рублей. Общая сумма задолженности по платежам в бюджет на 1 января 2001 года составила 8,7 миллиона рублей, в том числе в федеральный бюджет — 6,8 миллиона рублей или 78 процентов от общей суммы платежей. Общая сумма задолженности по платежам в государственные внебюджетные фонды составила 7,2 миллиона рублей, из которых 79 процентов — просроченная.

С прибылью за 2000 год сработали 2 сельских акционерных общества (в 1999 году — 4). Общая сумма прибыли составила 9,8 миллиона рублей (предварительные данные) против 4,8 миллиона рублей в предшествующем году. С убытком закончили год 4 сельхозпредприятия (в 1999 году — 2). Сумма убытка по этим предприятиям составила 7,6 миллиона рублей против 6,4 миллиона рублей в прошлом году.

Задолженность по выплате заработной платы в сельхозпредприятиям на 1 января 2001 года составила 525 тысяч рублей. Не имеют задолженности АОЗТ «Родина» и АОЗТ «Осьминское».

Среднесписочная численность работающих в сельхозпредприятиях уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 6,6 процента и составила 1014 человек.

Среднемесячная номинальная заработкаальная плата работников сельского хозяйства по сравнению с прошлым годом увеличилась в 1,5 раза и составила 1326 рублей.

## ТРАНСПОРТ

За 2000 год предприятиями и организациями района (кроме предприятий малого бизнеса и предпринимателей) перевезено грузовыми автомобилями 459,6 тысячи тонн грузов, что на 26 процентов меньше, чем за 1999 год.

Грузооборот грузовых автомобилей по этим предприятиям по сравнению с 1999 годом увеличился на 4 процента и составил 23,1 миллиона тонно-километров.

Автотранспортным предприятием АО «Автомобилист» перевезено 121,4 тысячи тонн грузов, что меньше 1999 года в 2,2 раза. Грузооборот уменьшился на 35 процентов и составил 7,3 миллиона тонно-километров.

Пассажирооборот за январь—декабрь 2000 года увеличился на 11 процентов по сравнению с прошлым годом и составил 177,7 миллиона пассажиро-километров. За год перевезено 20,4 миллиона человек, что на 4,5 процента больше, чем за предыдущий год.

Транспортные предприятия 2000 год закончили с убытком в 1,3 миллиона рублей.

Дебиторская задолженность транспортных предприятий увеличилась с начала года на 14 процентов и на 1 января 2001 года составила 2,9 миллиона рублей, из которых 2,2 миллиона рублей с истекшим сроком оплаты.

Кредиторская задолженность с начала года увеличилась на 16 процентов и составила 9,9 миллиона рублей, в том числе с истекшим сроком оплаты 8,2 миллиона рублей.

Общая сумма задолженности в бюджет по автотранспортным предприятиям на 1 января 2001 года составила 2,3 миллиона рублей, в том числе федеральному бюджету 1,6 миллиона рублей или 6,9 процента от общей суммы платежей.

Общая сумма задолженности сельскохозяйственных предприятий за 2000 год увеличилась на 4,7 процента и на 1 января 2001 года составила 3,5 миллиона рублей, из которых 91 процент просроченная.

Задолженность по выплате заработной платы на 1 января в сумме 0,9 миллиона рублей имела муниципальное пассажирское автопредприятие.

Среднемесячная численность работников в автотранспортных предприятиях по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 8 процентов и составила 428 человек.

Средняя номинальная заработкаальная плата работников автотранспортных предприятий увеличилась по сравнению с 1999 годом на 44 процента и составила 1682 рубля.

## ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Муниципальными предприятиями жилищно-коммунального хозяйства произведено продукции и оказано услуг в фактических ценах (без НДС) на сумму 104,1 миллиона рублей. Производство продукции и объем услуг по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился в 2,6 раза.

Объем платных услуг, оказанных населению предприятиями коммунального хозяйства, увеличился по сравнению с 1999 годом в 3,7 раза и составил 42,6 миллиона рублей.

Дебиторская задолженность предприятий уменьшилась за год на 26 процентов и на 1 января 2001 года составила 57,7 миллиона рублей, из которых 46,2 миллиона рублей просроченная. Просроченную дебиторскую задолженность имеют все предприятия.

Кредиторская задолженность с начала года увеличилась на 41 процент и составила 140 миллионов рублей, в том числе с истекшим сроком оплаты 116 миллионов рублей. Доля просроченной кредиторской задолженности составила 83 процента. Просроченную задолженность имеют все предприятия.

Общая сумма задолженности в бюджет по предприятиям коммунального хозяйства на 1 января составила 12,3 миллиона рублей, в том числе федеральному бюджету 8,9 миллиона рублей или 73 процента от общей суммы платежей.

Задолженность во внебюджетные фонды составила 14,5 миллиона рублей, из которых 92 процента просроченная.

Четыре предприятия коммунального хозяйства (67 процентов) по итогам года сработали с убытком. Их суммарный убыток составил 10,3 миллиона рублей.

Задолженность по выплате заработной платы на 1 января составила 284 тысячи рублей.

Среднесписочная численность работников коммунального хозяйства по сравнению с прошлым годом сократилась на 4 процента и составила 1476 человек.

Средняя номинальная заработкаальная плата увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 48 процентов и составила 1184 рубля.

## ДЕМОГРАФИЯ

За 2000 год в Сланцевском районе родилось 319 детей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рождаемость увеличилась на 2,9 процента.

Продолжается процесс естественной убыли населения. Смертность превысила рождаемость в 3,9 раза. Число умерших увеличилось на 7 процентов и составило 1244 человека.

Число заключенных браков снизилось по сравнению с прошлым годом на 6 процентов и состав

# СЪЕЗД НАЦЕЛИЛ НА КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

В декабре прошлого года в Москве прошел VII съезд КПРФ. Гостями съезда были представители 82 коммунистических, рабочих и левых прогрессивных партий и движений ближнего и дальнего зарубежья. На съезд были приглашены депутаты коммунистической фракции Государственной Думы, учёные и деятели искусства. Среди приглашенных было и несколько секретарей районных комитетов, в их числе секретарь Сланцевского района КПРФ В. М. ПОДОЛЯКО. Мы попросили его ответить на несколько вопросов.

— Владимир Михайлович, расскажите о наиболее сильных впечатлениях о работе съезда.

— Конечно, сильное впечатление произвело политический отчет съезду председателя президиума ЦК КПРФ Г. А. Зюганова. Доклад был очень конкретен. В нем сделан анализ общественно-политической ситуации в стране во взаимоотношении с мировыми процессами. Данная оценка состояния партии и положения фракции в Государственной Думе, предложены направления деятельности, которые ЦК считает приоритетными. Во-первых, это расширение влияния партии во всех слоях населения, общественных организациях, трудовых коллективах. Во-вторых, ставится задача предложить обществу социально-экономическую альтернативу проводимому либеральному курсу, показать, что она отвечает жизненным интересам абсолютного большинства граждан России, доказать ее действенность, реальность и перспективность. В-третьих, это укрепление самой партии. Была предложена программа конкретных дел, которые стали наказами главам областей и районов, избранных при поддержке КПРФ и союзников. Коротко: каждый человек должен иметь прожиточный минимум не менее 1000 рублей в месяц. Каждый ребенок должен учиться (сейчас в стране 4 млн. детей не учатся), каждый школьник должен иметь горячий завтрак, молодая семья должна получить квартиру и нормальную работу. Пенсионер должен иметь возможность лежаться. Еще раз убедился, что

Зюганов на телевидении и Зюганов в жизни — это как два разных человека. Среди российских политиков сегодня едва ли есть равный ему по уму, по способности мыслить в планетарном масштабе, по убежденности и умению убедить, объединить людей, наконец, исключительно владеющий собой в любых ситуациях. Я нисколько не преувеличиваю. А телевидение — сильнейшее информационное оружие. Я видел днем, что происходит на съезде, в перерывах. А вечером на телевидении — монтаж, ернические комментарии, намеки, недоговоренность.

— Какие проблемы были в центре внимания делегатов съезда?

— Выступавшие на съезде говорили о том, что волнует: о фракции КПРФ, о губернатах «красного пояса», о протестном движении, о конкретных делах партийных организаций, о молодежном движении. Каждый-либо запретных тем не было. Остро ставились вопросы о необходимости разделения постов председателя президиума ЦК и руководителя фракции, в движении «Россия» и Г. Н. Селезневе, о перекосе в сторону государственно-патриотического в ущерб социально-классовому в программе партии. Была критика экономической программы, как недостаточно социалистической. Все это было всесторонне обсуждено. Блестяще, на мой взгляд, выступил С. Ю. Глазьев, убедительно доказавший, что разработанная программа является программой переходного периода, но она позволяет даже в рамках дей-

ствующей Конституции в 2—2,5 раза повысить уровень жизни большинства наших граждан, в первую очередь, работников образования, здравоохранения, культуры и других бюджетных сфер, в 2 раза повысить расходы на оборону, создать условия для развития промышленности и сельского хозяйства.

Сильное впечатление произвели выступления двух удивительных женщин: учительницы из Краснодарского края Галины Александровны Рыжовой и Людмилы Ивановны Балаклец из Калмыкии, тоже учительницы, но безработной из-за своих убеждений. Эти женщины, живущие и работающие в совершенно различных условиях, несут людям свет и добро, веру в грядущие перемены к лучшему. Людмила Ивановна, испытавшая на себе тяжесть правового беспредела, призвала поставить власть под контроль народа: «Поможем Путину жить по Закону!».

— Какие цели и задачи поставил съезд?

— Съезд определил цели партии на ближайшие годы и способы их достижения. Их решение подчинено основным программным целям партии. В политической сфере — это восстановление народовластия, ответственность власти перед народом и подконтрольность ему. Внесение поправок в действующую Конституцию и разработка проекта советской Конституции Российского государства. В экономической сфере — это восстановление ведущей роли общенародной собственности, национализация стратегически важных производств, крупных банков с целью пресечения вывоза капитала. Государственное регулирование экономики. В социальной сфере — это восстановление и защита прав граждан на труд и отдых, дешевое жилье, транспорт и коммунальные услуги, бесплатное

образование и здравоохранение, надежное пенсионное обеспечение. Во внешнеполитической сфере — выработка независимого курса, отвечающего национально-государственным интересам России, создание необходимых международных условий для объединения бывших союзных республик.

Были приняты резолюции съезда. Важнейшими считаю «Об отношении КПРФ к политике властей в области образования», «В защиту материнства и детства», «К молодежи России». Съезд избрал Центральный Комитет и Центральную контрольно-ревизионную комиссию КПРФ.

— Владимир Михайлович, а чем живет районная организация КПРФ?

— Как для всей партии, так и для нашей организации главное сейчас — решение задач, поставленных съездом. Одновременно мы продолжаем традиции и начинания, которые позволяют расширять число наших сторонников и союзников. В течение нескольких лет оформляем для библиотек подпись народной газеты «Советская Россия», передаем экземпляры газет «Ленинградский весник», «Совесть» и др. издания. Газету «Советская Россия» сланцевчане могут читать на стенах — это тоже наша инициатива. Мы организовали акции протеста против правительенного проекта КЗОТА, ущемляющего права трудящихся, и считаем, что борьба еще не закончена. Мы остаемся инициаторами и участниками общегородских мероприятий, посвященных историческим и знаменательным датам.

Несмотря на то, что в сознании представителей сейчас только один депутат, мы стараемся сохранить свое влияние при решении важнейших социальных проблем района.

Беседу вела  
Т. КРЫЛОВА.

## К главе волости с насущными проблемами

На личный прием к главе администрации Господину А. С. Ульянову в минувшем году обратились 125 человек.

«Люди приходят с самыми разными проблемами, — рассказывает Анна Сергеевна. — Вот только несколько примеров. У Л. Э. Кузнецова были потеряны все документы. Благодаря нашим запросам документы удалось восстановить, и была оформлена пенсия на детей по потере кормильца.

А. Н. Олейник обращалась по поводу устройства в дом-интернат дальней престарелой родственницы. Сначала эту женщину мы определили в гериатрическое отделение, а в декабре прошлого года — в дом-интернат, расположенный в Лучках. Не один месяц, совместно со старостой д. Демешкино Л. Н. Соверчук, занимались оформлением инвалидности Алехи И. Сейчас он помещен в специалитет.

Много было обращений по оформлению земель, по выделению леса — всем даны разъяснения. Обращаются также за материальной помощью — эти вопросы решаем через комиссию по социальной защите.

Прием по личным вопросам веду каждый вторник. Но если жители волости обращаются в другие дни, отказа никогда не бывает».

Записала  
Т. САШИНА.

## ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ о надоях молока от одной фуражной коровы в хозяйствах района за январь 2001 г. (в кг)

Наименование хозяйств и ферм	факт	план	+ к уровню прошлого года
Монастырек	478	456	+ 50
Перебор	439	441	+ 139
Выскатка	378	440	+ 54
АО «Родина»	425	445	+ 88
Поречье	408	370	+ 94
Морди	391	380	+ 80
АО «Осьминское»	400	375	+ 88
Новоселье	202	205	- 38
Рудно	162	175	- 8
АО «Аврора»	190	196	- 25
Замошье	162	148	-
Шакицы	110	148	- 37
СПК «Старопольский»	132	148	- 22
Степановщина	60	50	- 17
Загривье	27	30	- 23
ООО «Рассвет»	35	30	- 19
По району:	326		+ 71

## Поработали на совесть

Живу в доме № 26 по ул. М. Горького 14 лет. Уже на пенсии, инвалид II группы. Если в сантехническом оборудовании что-то выходит из строя — это проблема. Под раковиной на кухне потекла труба. Сделала заявку на ремонт в ЖЭУ № 1. Пришли слесари

А. В. Смелков и Е. В. Федоров. Все сделали очень быстро и качественно. Спасибо им большое!

В. БОГДАНОВА,  
инвалид II группы.

## Лидеры прежние

Ничего неожиданного в работе животноводов по итогам января нет. Там, где серьезно озабочены получением высоких надоев молока, где проводят основательную работу на всех этапах, и результатов добиваются соответствующих. Несмотря на весьма скромный вклад некоторых хозяйств, валовый надои молока по району составил 119% к уровню прошлого года, реализация — 124%. «В акционерных обществах «Родина» и «Осьминское» проводится комплекс мероприятий, направленных на обновление стада, увеличение выхода телят. Здесь добились значительного увеличения среднесуточных привесов телок — до 584 г в «Родине» и до 569 г в «Осьминском», — отметила ведущий специалист Сланцевского племотдела СГУП «Невское» Л. А. Шаброва. — Стараются наладить дело и в «Авроре», где по итогам года удалось добиться повышения надоев. Ну а январский «минус» — это следствие того, что коровы получают не слишком качественные корма».

С. ШИШКИНА.

## ФИНАНСОВЫЕ ОТЧЕТЫ КАНДИДАТОВ НА ПОСТ ГЛАВЫ МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» В ПЕРИОД ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

Ф.И.О.	Поступило	Израсходов.
АЛИЕВ Вагиф Алиевич р/с 42301810455306829575	9700	9592
БОГДАНОВ Яков Яковлевич р/с 42301810355306829617	59750	56840
БОНДАРЕНКО Алексей Федорович р/с 42301810255306829500	24984	24974
ИВАНКИН Сергей Владиславович р/с 42301810955306829486	18610	18562

## Спасти детей от наркотиков

На одной из последних комиссий по делам несовершеннолетних шел разговор о состоянии подростковой наркомании, токсикомании и алкоголизма. С информацией по этому вопросу выступил врач-нарколог С. М. Салихов. Был приглашен на комиссию и также участвовал в ее работе оперуполномоченный по незаконному обороту наркотиков ОВД Сланцевского района А. А. Авдашов.

В 1999 году подготовлена федеральная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 1999—2001 годы». На его основании комитет по делам молодежи, физкультуре, спорту и туризму Правительства области разработал комплексную программу выявления и лечения алкоголизма и наркомании в подростковой среде. «Разрабатывать ли нам местную программу — мнения были разные. Но эта комиссия, а также состоявшийся семинар-тренинг «Организация системы профилактики наркозависимости на территории МО «Сланцевский район» позволили прийти к одному мнению — программу надо делать свою», — сказала специалист комиссии по делам несовершеннолетних Т. А. Мишина. — Службам, которые имеют отношение к занятости подростков, рекомендовано подготовить свои предложения. На их основании отдел по делам молодежи разрабатывает программу, аналогичную областной».

Н. СТЕПАНЕНКО.

РАСПОРЯЖЕНИЕ  
ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
от 29.01.2001 № 14-р

## О ПОРЯДКЕ ВЫДАЧИ НАРЯДОВ НАСЕЛЕНИЮ НА ЗАГОТОВКУ ДРЕВЕСИНЫ

На основании статьи 43 Лесного кодекса Российской Федерации, пункта 23 статьи 2 Областного закона «О наделении органов местного самоуправления муниципального образования «Сланцевский район» отдельными полномочиями Ленинградской области» в целях рационального использования лесных ресурсов постановляю:

1. Установить, что выдача нарядов населению на заготовку древесины на корню производится единожды:

1.1. Для строительства домов, хозяйственных построек, бань — при наличии правоустанавливающих документов на землю, проектной документации, согласованной и утвержденной в установленном порядке, и разрешения на производство строительно-монтажных работ, выданного инспекцией архстройнадзора.

1.2. Для ремонта строений, в том числе поврежденных в результате пожара или другого стихийного бедствия, — на основании акта обследования и заключения о необходимости ремонта с указанием объема требуемой древесины, составленного комиссией с участием главы администрации волости (для села) или отдела архитектуры и градостроительства (для города) и специалиста отдела капитального строительства администрации МО «Сланцевский район».

2. Утвердить нормы отпуска населению древесины на корню:

2.1. Для строительства дома для постоянного проживания — до 50 куб. м.

2.2. Для строительства дома для сезонного проживания — до 20 куб. м.

2.3. Для строительства хозяйственных построек, бань — до 10 куб. м.

2.4 Для ремонта построек — до 10 куб. м.

3. Считать утратившим силу распоряжение главы муниципального образования от 04.06.99 № 65-р «О порядке предоставления лесосечного фонда населению».

4. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя главы муниципального образования Сантареева Р. М.

А. ПАРАМОНЕНКО,  
первый заместитель главы  
муниципального образования.

## ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

Возможность бесплатно или на льготных условиях получить лес для строительства или ремонта дома, для хозяйственных построек — одна из немногих привилегий населения в нашем районе, предоставленных законом. Действительно, живем среди леса и в древесине вроде бы не должны испытывать нужды. В районной администрации назвали цифру: в прошлом году по заявлениям граждан выделено 9 тысяч кубометров леса — именно на возведение различных строений. Но резных теремов в деревнях и садоводческих товариществах что-то не появилось, и наивно спрашивать, почему. Настоящий смысл старого лозунга «лес — наше богатство» многие граждане открыли для себя, лишь когда стало выгодно продавать не только лес в порту, но и документы на лесозаготовки. «Жалобы на бесконтрольные рубки и вывоз леса с территории района стали поступать от населения в большом количестве. Функции по охране леса, возложенные Лесным кодексом РФ на лесохозяйственные организации, осуществлялись не в полной мере», — сказал в нашем разговоре заместитель главы МО «Сланцевский район» Р. М. Сантареев. — В то же время иногда получалось, что лес не доставался тем, кому он действительно был необходим. Это и послужило причиной появления данного распоряжения главы».

По существу, новый порядок выделения леса населению, утвержденный публикуемым здесь распоряжением главы МО «Сланцевский район», изменил только одно. Граждане, желающие получить лес, отныне обязаны подтвердить документально свои добродорядочные намерения. На получение правоустанавливающих документов на землю и согласование проектной документации на строительство потребуется не только время, но и деньги. Лес

для ремонта строений будет выделяться также после заключения комиссии о необходимости такого ремонта. Нашему честному слову, увы, верить уже нельзя.

Общий объем лесосечного фонда, предназначенного для населения, по сравнению с прошлым годом нынче уменьшен в несколько раз. А нормы выдачи леса остались такими же, как и прежде, лишь несколько сокращено предельное количество леса на строительство садовых домиков и хозпостроек. «Для хозпостроек лес будем выделять только лиственничный, — подчеркивает специалист отдела сельского хозяйства и природопользования Е. В. Долженко. — Хотя, представьте, у нас есть заявление, автор которого требует хвойную древесину для строительства парников. Этому гражданину уже отказано».

Всего, как сказала Е. В. Долженко, с начала года отказы получили 10 человек, поскольку лес им уже выделялся прежде. Остальные заявления по мере поступления будут рассматривать специально созданная лесоресурсная комиссия, в задачи которой входит контроль за рациональным использованием лесного фонда. Возглавляет эту комиссию Р. М. Сантареев. Причем планируется проводить и выборочные проверки тех «строительных объектов», на которые будет выделяться лес.

Да, хлопот у местной власти по контролю за лесными делами будет достаточно. И как при этом не подивиться парадоксу: ведь от использования лесов, находящихся на территории района, районный бюджет не получает ничего. Такие вот у нас приняты законы в Российской Федерации и Ленинградской области. Но это, как говорится, уже другая история.

С. ШИШКИНА.

## Дурой понюханные

Рассказ

О ЧЕГО люди дурью маются? Опять не знаете и потому верите во всякие хромосомы, ауры, ДНК и прочие профессорские выдумки. Профессорам этим надо деньги защищать, так они в шахту, небось, не бегут, а халтурят на открытиях. Кино, ей Богу!.. Сколько лет объясняю: дурью маются от того, что дура понюхала. К примеру, приходит домой сосед Васька, а супружница Поля ему: «Опять бурканы налили?». Васька, конечно, в позитуре: ему что, больше некуда выливать ее, сердечную? А главное: «Меня?... Пограничника?! В трубу сажать, сажай пачкать?». Не переваривал Васька (органический!), когда Поля или кто другой забывали, что он служил в пограничниках, где служили, если не все Суворовы, то все — доблестные. «Меня? Рекордистку? В навоз топтать?»

— взъярилась в ответ Поля и победно показала на стенку, где висела медаль за рекордные надоли. Так возникла зуда и не отсталая от них, пока не получилась драма: Васька вылил в Полину кровать кастрюлющей, а Поля надела ему на голову ведро с помоями. С не-привычки Васька возьми и вдыхни, а вдохнуши, возьми и захлебнись... Упал со стула и давай сандалии отбрасывать. Ладно, я мучился — дыхание

будто дура обнюхала одного солдатика в армии. Был, вроде, нормальный и вдруг заулыбался. Строевым ли рубает, попластунски ли берет рубежи или штыком по чучелу — и все с улыбкой. В чем дело? С каких радостей такое? Перечитали уставы. В них про улыбки — ни буквы. Повели малохольного к врачам. Оказывается, письмо от невесты получил и так расплылся, что не сидеть в кучу. Тут уж обнюханными оказались сами отцы-командиры.

Диагностика и диагноз недуга до того сложны, что многие его и болезнью считать отказываются. Одни называют наваждением, другие бескультурьем. И бороться с ним якобы просто. Надо лишь твердить неотступно: «Я не дурак, чтобы маяться дурью».

И. ШАРИН.

**ЗАКУПАЕМ**  
**ЕЛОВЫЙ ПИЛОВОЧНИК**  
диаметром  
от 20 до 70 см  
Телефоны:  
(812) 114-19-07  
(812) 114-64-24  
(с 10 до 19 час.)

**ТАКСИ**  
TELEFON  
**35777**  
У НАС ДЕНЬГИ!  
ЧЕМ У ВСЕХ!  
УБЕДИТЕСЬ САМИ!  
**КРУГЛОСУТОЧНО**

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, кинематографии и массовой работы —  
2-16-65;  
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несут рекламируемые.  
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются  
на коммерческой основе.

## «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство  
Ленинградской области

администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс: 2-23-81.

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А.  
Печатала Подрядчикова Е. В.  
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 3364. Заказ 369.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПОДРЯДНЫХ ТОРГАХ

ОАО

«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ОБЪЯВЛЯЕТ  
ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС  
ПО ОТБОРУ  
ПОДРЯДЧИКОВ  
для участия  
в строительстве объектов  
комплекса  
по приготовлению  
угольно-сланцевой шихты  
и сортировке угля

Конкурс состоится 19 февраля 2001 года. Заявки принимаются ежедневно с 9 до 17 часов по 16 февраля 2001 года.

Претенденты, желающие участвовать в конкурсе, могут получить полный текст извещения с условиями участия, критериями отбора и информацией о проекте по адресу: 188560, г. Сланцы, Ленинградской области, ул. Школьная, 14, 2-й этаж, каб. «ОКС».

Тел. 73-555, 73-272.

## Частные ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам: рул. редуктор и карданчик 05, трамблер 03, амортизаторы и пружины пер. ВАЗ — все мало б/у. Пороги на классику (комплект), двигатель 03, аппарат сварочный ВД-300 (380 В) пост. ток (дорого), эл. дрель нов. Т. 2-48-58.

ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ  
ГАЗ-4,2 т. Тел. 34-798.

Коллектив МП «Горэлектросеть» выражает глубокое соболезнование Елене Ивановне Кузнецовой и Сергею Евгеньевичу Фролову в связи со смертью сына Никиты.

Коллектив школы-интерната № 1 выражает глубокое соболезнование Наталье Леонтьевне Митрофановой по поводу смерти дочери.

Выражаем глубокое соболезнование Валентине Яковлевне Федорченко, сыну Сергею в связи с безвременной смертью мужа и отца ФЕДОРЧЕНКО Анатолия Федоровича.

Жильцы дома 50 по ул. Ломоносова.

Выражаем глубокое соболезнование Васильевне Дмитриевой в связи со смертью матери. Коллектив котельной № 16.